

防千里之外不如关注周边生活

身边常见辐射预防也重要

本报记者 曹剑 熊正君



日本核泄漏一度让人恐慌,甚至很多人担心泰安会受到核辐射污染。近日,记者采访了泰安部分专家,专家表示,市民担心受到核辐射,还不如好好防护身边的污染,同时要谨慎选择防辐射产品,不要人慌无智。

1 吃几十公斤盐才有效果

抢盐风波已经告一段落,那么用“碘”抗辐射“偏方”有用吗?目前含碘较多的如海带、紫菜等都被视为珍品。据了解,海带等含有微量的有机碘,虽然有碘没有副作用,但比无机碘的蓄积要慢得多,得一口气吃几十公斤的盐,海带才能达到效果。

日本地震引发的核污染全球关注,作为邻国,我们已启动了全国范围的辐射环境监测网络。泰安市也从3月11日夜间在市区进行了定点γ辐射监测,从13日起,进行了γ辐射不间断的监测。在泰安市环境监测站,

3 加强膳食可提高抵抗力

面对核辐射的恐慌,以及身边各种辐射的侵蚀,记者咨询了山东农业大学食品科学与工程专业的张仁堂教授,张仁堂告诉记者,春季干燥,人体可以通过合理膳食加强自身防御,以此来抵抗辐射。

张仁堂教授告诉记者,他个人认为,作为距离较远的中国,尤其是内陆地区,日本的核辐射对泰城影响不会太大,甚至没有影响,人们根本没有必要恐慌。“我认为核辐射物质一般是通过尘埃等介质进行物理方式传播,所以摄入食物的方法对防护作用不大,但是物理防护法可能更有效。”张仁堂说。

张仁堂建议,在干燥的春天,人们可以通过合理膳食调节身体酸碱平衡,补充健康安全的食物等增强免疫力,或许对防辐射更有效。建议人们保持平静心态,同时加强食品膳食,以抵抗外界辐射。

2 身边的辐射也很多

22日,记者在青年路一家母婴产品专卖店见到张女士,她正在挑选防辐射服装。张女士告诉记者,她在一家商店从事收银工作,并且打算今年年底要孩子。考虑到工作性质,虽然还没有怀孕,她现在打算买套防辐射服装穿上。“现在周围的环境中那么多辐射,整天接触计算机、手机、微波炉什么的,而且只要一个孩子,所以得提前防辐射,不然万一给孩子造成啥影响,后悔都来不及了。”张女士说。

“比起一次性的大面积核污染,我们身边每天都在接受的辐射反而更应该引起注意。”山东科技大学信息与电气工程学院负责研究无线电的王桂海教授说。

王桂海教授说,人体每天都暴露在各种射线之中,比如太阳各种射线、X线、CT、放射治疗,医用辐射对人体的损害也是累积的,手机、电脑、电视也都含有不同程度的辐射。

电视、电冰箱、空调、微波炉等家电一般属于非电离辐射,对人体危害较小。微波炉和手机、收音机、电视所用的电波、红外线等本质上相同,差别在频率,微波的频率比可见光低,但本质上都属于不会致癌的辐射,也不会让食物产生致癌物质。

4 应谨慎购买防辐射产品

神州大厦的很多柜台都售卖防辐射产品:计算机防辐射保护屏、手机防辐射贴片、电磁辐射防护EMC卡、防辐射转换器、智能辐射防护消除装置等。

记者拿起一款手机防辐射贴片,看到其包装上标注着“降辐射1000MHz±99.99%”的字样。专门经营防辐射产品的赵女士向记者介绍,这些防辐射产品主要是由吸波材料制成的,防辐射效果都很好,防辐射率虽不像包装盒上说得那样达到99%以上,但通常都在70%-80%左右。

所谓的防辐射产品到底有没有功效?王桂海教授告诉记者,从电磁理论的角度讲,防辐射产品若是起到其功效,那它必须有一条接地导线,使防辐射产品与大地处于一个等电位上,这样电磁辐射才不会射到人的身上,直接通过接地导线传大地。很多防辐射产品并没有这种接地导线,起防辐射效果基本没有,所以市民购买防辐射产品时一定要谨慎。



健康女人
电话: 0531-8224177
QQ: 145816282
网址: http://www.qlwb.com

“我一笑或者一咳嗽就不自觉地尿出来了” 专家提醒要关注产后尿失禁

本报记者 杨璐

“自从生完宝宝后,我一笑或者一咳嗽,尿就不自觉地出来了,怎么办啊?”近日,记者接到一位年轻妈妈打来电话,她称产后尿失禁已经成她生活中的一件尴尬事。据记者了解,很多产妇都有这种情况的出现。为此,记者采访了解放军第四医院的妇产科专家刘医生,请她为大家解释关于产后尿失禁的问题。

产后尿失禁也是一种“病”

“其实有很大一部分的产妇在生产之后都会出现尿失禁的情况,但是因为只是单纯的不能控制尿意,对日常生活、生活习惯并没有太大影响,所以很多人觉得它是产后的正常现象,也就没想

过要接受正规的治疗。”妇科专家刘医生说,其实尿失禁是膀胱充盈期的异常现象,也是一种疾病。

刘医生介绍,尿失禁的类型有很多,对于生育过的女性而言,最常见的情形是只要有腹部用力的动作(例如咳嗽、大笑、跳跃、弯腰等)使腹压增加,压迫到膀胱就会漏尿,医学称之为压力性尿失禁。

造成年轻妈妈压力性尿失禁的原因是因为女性先天尿路较短,容易感染,而在怀孕期间又很容易造成尿道及膀胱颈的肌肉韧带松弛,改变膀胱与尿道的正常位置。产后,骨盆肌肉韧带松弛,造成膀胱不稳定或收缩无力。

尿失禁虽不能致命,但却严重影响患者的生活质量,重度尿失禁,会阴部常常会发生湿疹、皮炎。由于长期漏尿,患者常常使用尿布,很容易引起外阴炎以及尿

路感染、肾盂肾炎,严重时甚至影响肾功能。

“对付”产后尿失禁别惊慌

关于如何治疗产后尿失禁,刘医生介绍,现在常用的是保守治疗和手术治疗两种方式。保守治疗是在医生的指导下,通过控制骨盆底肌肉的收缩来进行肌肉锻炼,但是这种治疗方式较为费时,而且见效慢。

刘医生建议患有尿失禁的女性选择阴道前壁修补术,即无疤痕微创手术,无须在皮肤上有任何切口,就能修复骨盆底肌肉,这个手术方式会让出血、膀胱损伤、肠道损伤、尿管堵塞、膀胱过敏感等并发症都减少或去除,更能减少无渣氮原和感染的风险,而且该手术属于微创范围,无需住院,随治随走,患者只需注意术后两个月内禁止性生活,避免盆浴即可。

一次手术解决两个产后难题

“除了尿失禁,产后阴道松弛也是部分生育后的女性苦恼的问题之一。”刘医生介绍,女性的阴道是由肌肉组成的管腔,阴道壁的肌肉支撑着阴道伸缩弹性,但由于生产的原因,会引起弹性纤维断裂,萎缩,使得肌肉松弛,阴道弹性变差,从而对产后的夫妻生活质量有一定的影响。因此,分娩后造成的阴道松弛,导致夫妻生活不和谐者,可以考虑接受阴道紧缩术。

阴道紧缩术的手术方式有两种,一种是直接去除阴道后壁的部分黏膜,然后缝合以达到紧缩目的,另外一种为不损伤阴道黏膜的阴道紧缩术。这就需要跟医师仔细探讨,根据具体情况来选择合适的手术方式,来达到手术最佳效果,加强阴道的张力和增加兴奋性。

据刘医生说,阴道紧缩术的手术时间短,创伤小,手术前无需做特别准备,一般在医院门诊手术室就可进行,无需住院。但患有阴道炎或外阴感染需治疗后再行手术,时间选择最好在月经干净后至月经前10天进行。手术后一周要避免剧烈活动,还需要按医生要求应用药物预防感染,三月内禁止性生活。同时,刘医生表示,阴道紧缩术可以和治疗尿失禁的阴道前壁修补术一起进行,达到一次手术,两全其美的效果。

刘医生建议广大孕产妇,产后做好调养与保健,加强力所能及的身体锻炼,能降低尿失禁的发生几率。同时要做到早发现,早治疗,一旦发现阴道有堵塞感,大小便或用力时有块状物突出外阴,阴道分泌物有异味或带血,尿频或失禁,腰酸、腿酸等症状时,应及时向医生求助,尽早接受治疗。